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Θέμα: «Ανάγκη άμεσης κατασκευής Κολυμβητηρίου Γιαννιτσών»
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2784/21-01-2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, διαβιβάζουμε για ενημέρωση το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
2817/30-01-2025 έγγραφο του Δήμου Πέλλας και επιπρόσθετα σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων 
που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών.

Στο πλαίσιο αυτό, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων κατά το έτος 
2024, στο Δήμο Πέλλας έχει κατανεμηθεί ποσό ύψους 876.420,00€ ενώ ίδιο ποσό έχει 
προγραμματιστεί να αποδοθεί στον εν λόγω Δήμο και κατά το τρέχον έτος. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται μεταξύ άλλων:

- η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφαση επιχορήγησης των 
δήμων, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, που εντάσσονται στους 
αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του Προγράμματος, από την οποία ο Δήμος Πέλλας 
επιχορηγήθηκε με ποσό ύψους 663.300,00€. 



- η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2225/14-01-2019 (Α.Δ.Α.: 6ΠΕΜ465ΧΘ7-ΙΟ4) Πρόσκληση IV με τίτλο 
«Κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων» με την οποία 
καθορίστηκε ότι το ανώτερο συνολικό ποσό χρηματοδότησης ανά Δήμο θα ανέρχεται σε 
600.000,00€. Κατόπιν αιτήματος του Δήμου Πέλλας εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 43561/07-
06-2019 απόφαση ένταξης της Πράξης «Ηλεκτροφωτισμός και Προμήθεια εξοπλισμού για 
την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου Πέλλας» 
συνολικού προϋπολογισμού 488.760,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) με φορέα 
υλοποίησης το Δήμο Πέλλας. Η Πράξη αποτελείται από τα εξής δύο υποέργα: 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Η παρούσα μελέτη αναφέρεται στον ηλεκτροφωτισμό του στίβου και του 
γηπέδου ποδοσφαίρου του Δημοτικού σταδίου Γιαννιτσών καθώς και στον ηλεκτροφωτισμό 
των γηπέδων αντισφαίρισης στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Πλατανότοπου του Δήμου 
Πέλλας» προϋπολογισμού 366.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) με φορέα υλοποίησης 
το Δήμο Πέλλας και 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Προμήθεια εξοπλισμού για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου Πέλλας» προϋπολογισμού 122.760,00€ 
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) με φορέα υλοποίησης το Δήμο Πέλλας.

Σας γνωρίζουμε τέλος ότι στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στον άξονα προτεραιότητας 3.13 «Υποδομές στον τομέα του αθλητισμού» 
εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 20048/11-04-2025 (Α/Α ΟΠΣ 8451) ανακοίνωση Πρόθεσης 
Χρηματοδότησης του Δήμου Πέλλας για έργο με τίτλο «Προμήθεια και εγκατάσταση ανοικτού 
βιομηχανοποιημένου κολυμβητικού κέντρου προπονητικού-αγωνιστικού χαρακτήρα στα 
Γιαννιτσά του Δήμου Πέλλας» (Α.Δ.Α. : Ρ7ΝΠ46ΜΤΛ6-Λ86) δημόσιας δαπάνης 2.200.000,00€. 

Το αντικείμενο της Πρόθεσης Χρηματοδότησης αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση 
ανοικτού βιομηχανοποιημένου κολυμβητικού κέντρου προπονητικού και αγωνιστικού χαρακτήρα 
στα Γιαννιτσά του Δήμου Πέλλας. Το έργο προβλέπεται να περιλαμβάνει την τοποθέτηση 
κολυμβητικής δεξαμενής διαστάσεων 25x15,5x2 μέτρων, κατάλληλης για προπονήσεις και 
διασυλλογικούς αγώνες, την εγκατάσταση μεταλλικών κερκίδων για θεατές, καθώς και 
προκατασκευασμένων οικίσκων με αποδυτήρια και βοηθητικούς χώρους. Επιπλέον, η δεξαμενή θα 
καλυφθεί με τηλεσκοπικό στέγαστρο, επιτρέποντας τη χρήση της καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
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